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ГАЛУЗЬ БДЖІЛЬНИЦТВА –  

ВАГОМА СКЛАДОВА АПІТУРИЗМУ 
 

Важливою складовою економіки України є галузь бджільництва, яка 
визначає обсяги пропозиції та вартість основних видів продовольства 
для населення країни. Україна є одним із найбільших постачальників 
меду, особливо на американські та європейські ринки і на сьогодні 
посідає п’яте місце у світі за обсягами виробництва меду. Якщо у 2005 р. 
за кордон експортували 3,8 тис. т меду і працювало 3–4 компаній-
експортерів, то вже у 2020 р. експорт зріс до 69,8 тис. т на рік, а кількість 
експортерів – понад 80 [1]. 

Найбільшими імпортерами українського меду є США, Польща та 
Німеччина. Польща у 2020 р. закупила меду на 21,8 млн. дол., США – на 
27 млн. дол., Німеччина – на 34,2 млн. дол. Україна має безмитну квоту 
на ввезення меду до ЄС, яка у 2019 р. була повністю використана в 
розмірі 5600 т та додаткова преференційна – обсягом 2500 т, доступ до 
якої відкрився з 1 жовтня 2019 р. Квоти на мед закриваються Україною 
одними з найперших, у минулому році вона складала – 5800 т, у 2021 р. 
вона збільшена до 6000 т [2]. 

Медовий бізнес – це не тільки виробництво та продаж меду.  
У багатьох країнах світу дуже популярним стає ще один напрям 
розвитку галузі бджільництва – апітуризм, який має на меті дегустацію, 
споживання, купівлю продуктів бджільництва (мед, віск, прополіс, 
маточне молочко, бджолина отрута, бджолиний підмор, перга, забрус, 
гомогенат з трутневих личинок). Основні переваги апітуризму:  
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по-перше, це ознайомлення з однією з найдревніших культур людства – 
культурою бджільництва; по-друге, справжні поціновувачі меду та 
інших бджолопродуктів радо сприймуть можливість куштувати та 
купувати їх прямо на місці виробництва; по-третє, потужною складовою 
апітуризму може стати лікувальний туризм. Для оздоровчих цілей 
можуть використовуватись не лише продукти бджільництва, а й цілюща 
енергетика бджолиної сім’ї (сон на вуликах) [3]. Людям пропонують 
провести кілька годин або навіть заночувати у спеціально обладнаному 
будиночку, де вони можуть полежати на ліжку, під яким знаходяться 
вулики з бджолами. 

Апітуризм – це також екологічний зелений туризм [4–6], який 

створює потужну фінансову мотивацію до збереження довкілля і може 

визначатись як пріоритетний сектор диверсифікації аграрного сектору 

економіки і підтримки добробуту сільського населення, а для туристів 

занурення в автентичну культуру місцевих мешканців та дбайливе 

ставлення до навколишнього середовища. 

Для конкурентоспроможного розвитку апітуризму в Україні, 

необхідно популяризувати апітуризм як унікальний вид діяльності, який 

може об’єднати представників багатьох сфер – бджолярів, освітян, 

лікарів, музейних працівників. Пріоритетним напрямом для розвитку 

апітуризму може стати створення медових кластерів з виробництва, 

реалізації меду та продуктів його переробки. Медові агрокластери 

надають виробникам можливість використовувати допомогу державних 

органів влади та нарощувати обсяги виробництва. 
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